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ЗА РОБ КІ ЗА РЫ ЗЫ КУ
Га лоў ны ўрач баль ні цы Ігар Юр-

ке віч рас ка заў Прэ зі дэн ту, што ме-

ды цын скую да па мо гу хво рым на ка-

ра на ві рус аказ вае больш як ты ся ча 

су пра цоў ні каў. З па чат ку эпі дэ міі ў 
клі ні цы да па маг лі пя ці з па ло вай ты-
ся чы лю дзей з ін фек цы яй COVІD-19. 
Ця пер тут ле чац ца 767 па цы ен таў, з 
іх 28 — у рэ ані ма цыі.

Ся рэд няя зар пла та ва ўста-

но ве за каст рыч нік скла ла звыш 

2,2 ты ся чы руб лёў, пры гэ тым ва 

ўра чоў — больш як 3,3 ты ся чы. «Ва 

ўра чоў рэ ані ма цыі зар пла та ка ля 

7-9 ты сяч руб лёў, — пад крэс ліў Ігар 

Юр ке віч. — Лю дзі пры вык лі да доб-

рай пад трым кі і з за да валь нен нем 

пра цу юць. Ма ла дыя спе цы я ліс ты 

па бу да ва лі ква тэ ры за кошт гэ тых 

над ба вак».

«Яны ро бяць вя лі кую спра ву. 

Ка лі ча ла век пра цуе ў «чыр во най» 

зо не, ня хай ён і атрым лі вае (вы со-

кую зар пла ту. — «Зв.»)», — ад ка заў 

Прэ зі дэнт.

За слу хаў шы дак ла ды, Аляк сандр 

Лу ка шэн ка азна ё міў ся з ар га ні за-

цы яй ля чэн ня і на кі ра ваў ся ў блок 

з па цы ен та мі, якія за хва рэ лі на ка-

ра на ві рус. Пас ля кі раў нік дзяр жа-

вы так са ма на ве даў Га рад скі цэнтр 

транс фу зі я ло гіі.

У баль ні цы Прэ зі дэнт зноў вы-

ка заў ся пра жа дан не поль скіх 

ула д пры цяг нуць у сваю кра і ну бе-

ла рус кіх ме ды каў. «Нам трэ ба сва іх 

хво рых ля чыць, але мы га то выя і ім 
да па маг чы. Але толь кі да вай це па-
ча ла ве чы: вам трэ ба — мы да вас 
ад пра вім бры га ду, да па мо жам», — 
пра па на ваў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

ПЕ РА АДО ЛЕЦЬ 
НЯ ПРОС ТЫ ПЕ РЫ ЯД

Пас ля на вед ван ня кар пу соў Прэ-

зі дэнт су стрэў ся з пра цоў ным ка-

лек ты вам 6-й га рад ской клі ніч най 

баль ні цы Мін ска і ад ка заў на пы тан ні 

ўра чоў.

На су стрэ чы Прэ зі дэнт ад зна чыў, 

што ля чэн не «ко від»-хво рых абы хо-

дзіц ца бюд жэ ту ў знач ныя гро шы. 

За год на ба раць бу з ка ра на ві ру сам 

вы дат ку юць амаль міль ярд до ла раў. 

Ён ад зна чыў, што бе ла рус кая ме ды-

цы на вы пра ца ва ла сваю сіс тэ му ў 

ля чэн ні хво рых на ка ра на ві рус. «Мы 

прай шлі ня прос ты шлях, мы ве да ем, 

што ра біць, як ля чыць і як вы хо дзіць 

з гэ тай скла да най сі ту а цыі», — за-

явіў кі раў нік дзяр жа вы.

Прэ зі дэнт пла нуе азна ё міц ца з 

ля чэн нем «ко від»-хво рых ва ўсіх 

аб лас цях Бе ла ру сі. З 6-й баль ні цы 

Мін ска па чы на юц ца ка ман дзі роў кі 

пер шай асо бы дзяр жа вы па ме ды-

цын скіх уста но вах кра і ны, дзе ле-

чаць «ко від ных» па цы ен таў, анан-

са ваў ён. «Шас цёр ку» ён на зваў 

баль ні цай, якая цяг не асноў ную 

на груз ку па ка ра на ві рус ных хво рых 

у кра і не.

«Бу дзе пра віль на, ка лі мы па бу-

дзем тут. Я спла на ваў па бы ваць ва 

ўсіх аб лас цях. Ка лі вост ры пе ры яд, 

трэ ба ўдас ка наль ваць сіс тэ му. Мы 

ба чым, ча го не ха пае», — ска заў бе-

ла рус кі лі дар.

«УРА ЧЫ І НА СТАЎ НІ КІ — 
ГЭ ТА ТОЕ, НА ЧЫМ 
ТРЫ МА ЕЦ ЦА НА ША 
ДЗЯР ЖА ВА»

«Ура чы і на стаў ні кі — гэ та тое, 

на чым тры ма ец ца на ша дзяр жа ва. 

Та му я вель мі пе ра жы ваю і жорст ка 

рэ агую, ка лі на стаў ні кі, за мест та го 

каб ву чыць сту дэн таў, цяг нуць іх не-

вя до ма ку ды, ка лі ўрач (не ка то рыя) у 

гэ ты скла да ны час, за мест та го каб 

ля чыць лю дзей, вы хо дзіць і па чы нае 

неш та дэ ман стра ваць», — вы ка заў-

ся Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Га во ра чы пра ўра чоў, якія да 

апош ня га зма га юц ца за жыц ці лю-

дзей, ён пад крэс ліў: «Пе рад та кі мі 

мы схі ля ем ся і бу дзем схі ляц ца. Гэ-

та са праўд ныя ўра чы. Я вам за гэ та 

вель мі ўдзяч ны. Дзе б я ні быў, дзе б 

ні слу жыў, я заў сё ды бу ду па мя таць 

та кіх ге ро яў. На та кіх лю дзях тры-

ма ец ца і су ве рэ ні тэт, і не за леж-

насць, і на ша кра і на», — пад крэс ліў 

кі раў нік дзяр жа вы.

Ён ад зна чыў, што ўра чы — асаб-

лі выя лю дзі, якія не ма юць пра ва на 

эмо цыі.

СУ ПА КО ІЦ ЦА 
І ЛЯ ЧЫЦЬ ЛЮ ДЗЕЙ

Па сло вах Прэ зі дэн та, атлус цен-

не, цук ро вы дыя бет, астма, хва ро бы 

сэр ца — асноў ныя за хвор ван ні, з-за 

якіх лю дзі па мі ра юць, ка лі пад хоп лі-

ва юць ка ра на ві рус.

«Да вай це не бу дзем слу хаць 

пі сак, якія сён ня ў ін тэр нэ це па чы-

на юць ка ціць хва лю. Смя рот насць 

ні ко лі не сха ва еш. Мо жаш па ста віць 

ды яг наз «астма», «пнеў ма нія» і гэ-

так да лей, але агуль ную коль касць 

смя рот нас ці ні ко лі не сха ва еш. Скон-

чыц ца год, і ўся ста тыс ты ка бу дзе 

бач ная, а ме ды кі дак лад на бу дуць 

ве даць па каз чы кі па смя рот нас ці. 

Але ча му «хай пу юць» і «по сцяц ца» 

на гэ тым? Вост рая тэ ма, трэ ба рас-

штур хаць яе», — лі чыць Аляк сандр 

Лу ка шэн ка.

Па яго сло вах, у су час ным све це 

не маг чы ма сха ваць ін фар ма цыю па 

за хвор ван ні ці смя рот нас ці ад ка ра-

на ві ру са.

«Трэ ба су па ко іц ца і ля чыць лю-

дзей. Га лоў нае — за ха ваць жыц-

ці», — да даў кі раў нік кра і ны.

Аляк сандр Лу ка шэн ка па ве да міў, 

што пры лю бых цяж кас цях срод кі 

для за сна ван ня лі ніі па вы твор час ці 

вак цы ны ад «ко ві ду» зной дуць. Прэ-

зі дэнт рас ка заў, што Ула дзі мір Пу цін 

пра па на ваў штам вак цы ны і да даў, 

як толь кі спе цы я ліс ты падрыхту юць 

ад па вед ны ва ры янт вы твор час ці, лі-

дар кра і ны ім гнен на ар га ні зуе ўсе 

пра цэ сы. «Лі нія не аб ход ная. Гэ та 

я вам га ран тую: пры лю бых цяж-

кас цях мы зной дзем срод кі, каб 

па ста віць да дзе ную лі нію», — пад-

крэс ліў Прэ зі дэнт.

«Яшчэ не зра зу ме ла, але мне 

зда ец ца, што гэ та за ра за за ста нец-

ца на заў сё ды. І нам, як ад гры пу, 

да вя дзец ца (ад яе. — «Зв.») пры-

шчап ляць. Та му трэ ба ства рыць гэ ту 

вак цы ну», — упэў не ны Прэ зі дэнт.

Ве ра год на вы твор чую лі нію вак-

цы ны на ла дзяць на прад пры ем стве 

«Бел мед прэ па ра ты».

Прэ зі дэнт да ру чыў так са ма пра-

пра ца ваць пы тан не аб па ве лі чэн ні 

коль кас ці ва лан цё раў, што да па ма-

га юць ме ды кам.

РОЎ НЫЯ ЎМО ВЫ
Пад час раз мо вы з ме ды ка мі 

Аляк сандр Лу ка шэн ка рас ка заў, 

што з бу ду ча га го да пла ну юць змя-

ніць сіс тэ му атры ман ня вы шэй шай 

ме ды цын скай аду ка цыі. Ак цэнт зро-

бяць на мэ та вае на кі ра ван не пры па-

ступ лен ні ў вы шэй шыя на ву чаль ныя 

ўста но вы.

«Ты на кі ра ваў у ме ду ні вер сі-

тэт абі ту ры ен та, ён ву чыц ца, ты 

яму да па ма га еш, пла ціш сты пен-

дыю — за бі рай яго на ра бо ту», — 

ска заў кі раў нік кра і ны.

На яго дум ку, та кая сіс тэ ма да-

па ма гае ства рыць роў ныя ўмо вы 

для абі ту ры ен таў з буй ных га ра доў 

і ма лых вё сак.

«Мэ та ві кі зой муць асноў нае мес-

ца ў ВНУ, каб нам укам плек та ваць і 

ра ён ныя баль ні цы. Як гэ та бы ло заў-

сё ды — са праўд ны ўрач зні зу ішоў. 

Ня хай у Мін ску, але зні зу, не пад кры-

лом ма ці ці та ты, а за кошт свай го 

ро зу му», — за явіў Прэ зі дэнт.

Пад час су стрэ чы за кра ну лі так-

са ма жыл лё вае пы тан не. Кі раў нік 

дзяр жа вы ад зна чыў, што ў сва ім 

жыл лі ма юць па трэ бу прад стаў ні кі 

мно гіх пра фе сій, не толь кі ўра чы. Ён 

на га даў, што ця пер асаб лі вая ўва-

га ад да ец ца бу даў ніц тву арэнд ных 

ква тэр, раз віц цю га ра доў-спа да рож-

ні каў. Прэ зі дэнт пра па нуе бу да ваць 

жыл лё для ме ды каў і на ўзор ты-

па вых да моў у па сёл ку Ба раў ля ны 

Мінск ага ра ё на.

Па яго сло вах, та кія да мы бу ду-

юц ца за год. Гэ та тан ны і вы гад ны 

ва ры янт для дзяр жа вы. «Лі чы, двух-

па ка ё вая ква тэ ра. Так, не вя лі кія ква-

тэ ры і па коі, але ва ры янт, па куль ча-

ла век бя рэ крэ дыт, пра цуе... А пры 

сён няш нім за роб ку мно гія ста лі бу-

да ваць жыл лё ў крэ дыт. Ска рыс та лі-

ся маг чы мас цю, ма лай цы», — да даў 

бе ла рус кі лі дар.

Прэ зі дэнт за явіў, што бу дзе на-

стой ваць і на раз віц ці арэнд на га 

жыл ля. «Усё за мы ка ец ца на жыл-

лі, на коль кі ў нас бу дзе маг чы-

масць, бу дзем пад трым лі ваць 

ма ла дых спе цы я ліс таў і бу да ваць 

жыл лё. Але на Мінск асаб лі ва не 

ары ен туй це ся, бу дзем раз мяр коў-

ваць лю дзей», — рэ зю ма ваў ён.

«НІ Я КУЮ КАН СТЫ ТУ ЦЫЮ 
Я ПАД СЯ БЕ НЕ РАБ ЛЮ»

Прэ зі дэн та спы та лі пра ра бо ту 

рэ гі я наль ных шта боў па ба раць бе 

з пан дэ мі яй. У пер шую хва лю яны 

да па маг лі хут ка вы ра шыць усе 

праб лем ныя пы тан ні, лі чыць кі раў-

нік дзяр жа вы. Уз на чаль ва юць іх кі-

раў ні кі рэ гі ё наў ра зам з упаў на ва жа-

ны мі Прэ зі дэн та.

«Я вель мі ста ноў ча ацэнь ваю ра-

бо ту кі раў ніц тва на шых аб лас цей, — 

ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Вы 

за ўва жы лі, што ўрад у нас не каль кі 

ад гэ та га (пры няц ця су праць э пі дэ-

міч ных мер. — «Зв.») ад хі ле ны, але 

ўрад жа лез на ад каз вае за эка но-

мі ку. Не бу дзе пра ца ваць эка но мі-

ка, ні я кі «ко від» мы не вы ле чым, 

ні ко га не вы ра ту ем».

Кі раў нік дзяр жа вы ўпэў не ны, што 

іс ну ю чая вер ты каль ула ды да зва ляе 

хут ка вы ра шаць праб ле мы і за раз, 

пад час до сыць рэз ка га рос ту коль-

кас ці ін фі цы ра ва ных.

«Вы за ўва жы лі, што асноў ны 

ўдар на шых «пра тэс ту ноў» на но-

сіц ца па Прэ зі дэн це і па вер ты ка лі 

ўла ды», — звяр нуў ён ува гу. У якас-

ці пры кла ду бе ла рус кі лі дар пры вёў 

пра па но вы апа зі цыі зра біць вы бар-

ны мі па са ды дзяр жаў ных слу жа чых, 

ды рэк та раў прад пры ем стваў. Ён на-

га даў, што та кі во пыт быў пад час 

кі ра ван ня Са вец кім Са юзам Мі ха і ла 

Гар ба чо ва, што, на дум ку Аляк санд-

ра Лу ка шэн кі, і пры вя ло да рас па ду 

дзяр жа вы.

«Я ка жу: гэ та ўжо без мя не. Зай-

май це ся гэ тай дэ ма кра ты яй ужо без 

мя не. Хоць нам, вя до ма, Кан сты ту-

цыю трэ ба но вую», — да даў Прэ зі-

дэнт і рас тлу ма чыў: нам па трэб на 

Кан сты ту цыя, якая аба ро ніць кра і ну 

ад раз бу рэн ня ў вы пад ку, ка лі да 

ўла ды прый дзе ча ла век, які аль бо 

зна рок па жа дае кра і ну раз бу рыць, 

аль бо не зна рок бу дзе спра ба ваць 

гэ та зра біць.

Бе ла рус кі лі дар спы ніў ся на пра-

па но вах абран ня пар ла мен та па 

пар тый ных спі сах і на га даў, як у 

абра ным па та кім прын цы пе Вяр-

хоў ным Са ве це ў па чат ку 90-х га-

доў не маг лі прый сці да зго ды па 

важ ных пы тан нях аль бо пры ма лі ся 

ра шэн ні, якія су пя рэ чы лі, на яго дум-

ку, мер ка ван ню боль шас ці лю дзей. 

Як прык лад — пры няц це пер шай 

дзяр жаў най сім во лі кі не за леж най 

Бе ла ру сі.

Пар тыі мо гуць па дзя ліць гра мад-

ства і пры вес ці да ву ліч ных су тык-

нен няў, а ра бо ту пар ла мен та па ра-

лі за ваць, да даў Прэ зі дэнт. «Ну ка лі 

вы гэ та га хо ча це, на род за гэ та 

пра га ла суе, — так і бу дзе, — ска-

заў ён пры гэ тым. — Кля ну ся, так і 

бу дзе. Ні я кую Кан сты ту цыю я пад 

ся бе не раб лю. У но вай Кан сты ту-

цыі я ўжо з ва мі Прэ зі дэн там пра ца-

ваць не бу ду».

Яшчэ ад но абя цан не Аляк санд ра 

Лу ка шэн кі — не да пу шчэн ня фаль-

сі фі ка цый пад час га ла са ван ня за 

змя нен ні ў Кан сты ту цыю. «На ват 

ка лі бу ду ве даць, што гэ та бу дзе не 

тое, што я ха чу. Ча му? Та му што 

бе ла рус кі на род па ві нен прай сці 

тое, што ён па ві нен прай сці. Лепш 

ця пер, без вай ны. Горш, ка лі нам 

гэ ту вай ну пад кі нуць», — пад крэс-

ліў Прэ зі дэнт.

ДА ПЛА ТЫ ЗА СТА НУЦ ЦА
Ад но з пы тан няў да ты чы ла ся 

да лей шай пад трым кі ме ды каў, якія 

пра цу юць з хво ры мі на COVІD-19 

па цы ен та мі.

Да пла ты ні хто не зды ме, але гэ-

та не га лоў нае, ад ка заў бе ла рус кі 

лі дар. Ся рэд ні за ро бак па сіс тэ ме 

ахо вы зда роўя, дзя ку ю чы «ко від-

ным» вы пла там, да сяг нуў уз роў ню, 

які пла на ваў ся на ка нец на ступ най 

пя ці год кі. «І для мя не ця пер важ на, 

як за ха ваць гэ ты ўзро вень», — ска-

заў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Ад на ча со ва кі раў ніц тва кра і ны 

вы ра шае праб ле му «пад цяг ван ня» 

заробкаў у ін шых бюд жэт ных сфе-

рах хоць бы да па ло вы ўзроў ню за-

роб каў ме ды каў.

Аляк сандр Лу ка шэн ка лі чыць, 

што ў кра і не ство ра на доб рая сіс тэ ма 

ахо вы зда роўя, па чы на ю чы ад баль-

ніц сяст рын ска га до гля ду ў вёс ках і 

за кан чва ю чы на ву ко вы мі цэнт ра мі 

су свет на га ўзроў ню ў ста лі цы. На яго 

дум ку, ме на ві та іс ну ю чая ў Бе ла ру сі 

сіс тэ ма ўла ды да зво лі ла хут ка вы ра-

шыць праб ле му за бес пя чэн ня срод-

ка мі ін ды ві ду аль най ахо вы ме ды каў 

пад час пер шай хва лі пан дэ міі: та ды 

110 прад пры ем стваў легп ра ма пра-

ца ва лі на вы ка нан не гэ та га за ка зу.

Што да ты чыц ца па раў на ння 

з за роб ка мі ме ды каў за мя жой, 

Прэ зі дэнт па га дзіў ся, што так, там 

атрым лі ва юць больш, але дзе ля гэ-

та га пра цу юць без вы хад ных, ма юць 

мі ні маль ныя ад па чын кі, пла цяць за 

аду ка цыю і зу сім ін шыя гро шы — за 

ка му наль ныя па слу гі.

* * *

Дзміт рый Пі не віч на зна ча ны мі-

ніст рам ахо вы зда роўя з па са ды 

вы кон ва ю ча га аба вяз кі. Пра пад пі-

са ны ад па вед ны ўказ кі раў нік кра і ны 

па ве да міў у кан цы раз мо вы з ме ды-

ка мі. «Вя лі кі аванс у су вя зі з «ко ві-

дам», — па жар та ваў Прэ зі дэнт.

За вяр ша ю чы раз мо ву, Аляк-

сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што 

про сіць не каль кіх рэ чаў ад ме ды каў: 

«Га ла са ва лі за мя не, ці не, але я, 

ваш Прэ зі дэнт сён ня, пра шу ра-

зу мен ня. Нам не аб ход на вы ра та-

ваць на шу кра і ну — гэ та га лоў нае. 

Гэ ты пра ме жак ча су, хо ць бы паў го-

да, пра тры май це ся і не хва рэй це, бо 

вас за мя ніць вель мі скла да на».

Ма рыя ДА ДА ЛКА,

Воль га МЯДЗ ВЕ ДЗЕ ВА.

На та кіх лю дзях тры ма ец ца 
і су ве рэ ні тэт, і не за леж насць, і на ша кра і на

Шмат ра зоў пад час раз мо вы з ме ды-
ка мі Аляк сандр Лу ка шэн ка спы няў ся 
на тэ ме пра тэс таў. Ён рас тлу ма чыў 
сваю рэ ак цыю на тое, што ад бы ва ец-
ца ў кра і не ў гэ ты ня прос ты год. З-за 
спы нен ня су свет най эка но мі кі пад час 
пан дэ міі нам скла да на пра да ваць на 
знеш ніх рын ках сваю пра дук цыю. Што 
да ты чыц ца па лі тыч най сі ту а цыі, яе, па 
сло вах кі раў ні ка дзяр жа вы, зна рок аб-
васт ра юць знеш нія гуль цы.

«Ад ра зу пас ля вы ба раў мне прый шло-
ся пры маць упер шы ню за чвэрць ста год-
дзя ра шэн не аб пры вя дзен ні ў поў ную 
ба я вую га тоў насць па ло вы ар міі, — па-
ве да міў Прэ зі дэнт. — Мы аб' яў ля лі ма бі лі-
за цыю, каб па поў ніць ра ды Уз бро е ных Сіл. 

У нас ар мія ў звы чай ны час — 65 ты сяч, а 
ў ва ен ны час мы раз горт ва ем 500 ты сяч, 
у ма бі лі за цыі. Вось асоб ныя част кі, вы ба чы-
лі, прый шло ся вы во дзіць у Грод на».

Аляк сандр Лу ка шэн ка рас ка заў, на вош-
та гэ та бы ло зроб ле на. Ён за чы таў апош нія 
звод кі, якія атры маў ад спе цы яль ных служ-
баў. Цы та ты свед чаць аб тэ ры та ры яль ных 
прэ тэн зі ях Поль шчы на част ку Бе ла ру сі і 
знеш няй пад трым цы бе ла рус ка га пра тэс-
на га ру ху, аб за клі ках поль ска га бо ку да 
НА ТА ства рыць спе цы яль ныя сі лы бяс пе-
кі ў скла дзе ар мій кра ін Бал тыі і Поль шчы, 
аб поль скім ін та рэ се ў пе ра мо зе рэ ва лю цыі 
ў Бе ла ру сі. Ага вор ва ліся так ты ка дзе ян ня 
бе ла рус кай апа зі цыі і мэ ты пе ра ка наць шэ-
раг кра ін пры пы ніць эка на міч ныя ад но сі ны 
з Бе ла рус сю. Пра па ноў ва ла ся ства рыць 

у Вар ша ве апе ра тыў ную гру пу па са чэн ні 
за бе ла рус кі мі па дзея мі і пад рых тоў цы рэ-
ка мен да цый для кі раў ні коў кра ін ЕС. Га ва-
ры ла ся пра не аб ход насць Поль шчы быць 
га то вай да ва ен на га ўмя шан ня ва ўнут ра ныя 

спра вы Бе ла ру сі і пра па пя рэ джан не Ра сіі аб 

не ўмя шан ні.

Ін шыя да ку мен ты бе ла рус кі лі дар пры-

вёў, каб ар гу мен та ваць, што ка ар ды на цый-

на му са ве ту, які ця пер вя шчае з-за мя жы, 

на са мрэч не па трэб ная кан сты ту цый ная рэ-

фор ма. Як, па яго сло вах, ра ней не па трэб-

на бы лі пе ра ліч ван не га ла соў і паў тор ныя 

вы ба ры.

«Ім не па трэб ная но вая Кан сты ту цыя, 

бо ка лі мы пры мем яе, там бу дзе раз гру-

па ван не ўла ды, але ім па трэб ны прэ зі дэнт 
з ця пе раш няй ула дай», — упэў не ны Аляк-
сандр Лу ка шэн ка.

Гэ та да зво ліць тым, хто рвец ца да ўла ды, 
звяр нуц ца па ва ен ную да па мо гу ў НА ТА, 

лі чыць ён. А да па мо га ім спат рэ біц ца, бо на-
род, на ват ка лі не раз бя рэц ца ад ра зу, хут ка 
зра зу мее свае стра ты і ўзбун ту ец ца, да даў 
бе ла рус кі лі дар. І та ды тэ ры то рыя кра і ны 
мо жа ака зац ца пад кант ро лем знеш ніх сіл.

«Стра тэ гіч ны ін та рэс За ха ду — ства рэн-

не пра за ход ня га рэ жы му ў Ра сіі, «бе ла рус-

кі вы па дак» мо жа слу жыць у якас ці ад на го 

з эле мен таў у гэ тай стра тэ гіі. Кі раў ніц тва 

Еў ра са ю за лі чыць, што за раз ёсць гіс та-

рыч ны шанс спы ніць ра сій скі ўплыў, — 

пра цы та ваў чар го вую шыф роў ку Аляк сандр 

Лу ка шэн ка. — Вось у чым га лоў ны сэнс. 

І мы — пе ра шко да на гэ тым шля ху. На нас 

па він ны па трэ ні ра вац ца».

Не за леж насць — вель мі да ра гая рэч, пад-

крэс ліў Прэ зі дэнт.

«Ка лі бе ла рус кі на род га то вы ўтрым лі-
ваць гэ тую не за леж насць, зма гац ца за яе, 
ча го б гэ та ні каш та ва ла, да вай це бу дзем 
зма гац ца», — рэ зю ма ваў ён.

Апроч «ко ві ду»

(Заканчэнне. 

Пачатак на 1-й стар.)


